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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΚΕΟΣΟΕ ΣΤΗ ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗ

Καλημέρα σε όλες και σε όλους, 

Κυρία Πρόεδρε της 

Αγαπητά μέλη, 

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 

Κυρίες και Κύριοι, 
Είναι πολύ μεγάλη μου χαρά που βρίσκομαι σήμερα μαζί σας στην Ημερίδα που διοργανώνεται από την ΚΕΟΣΟΕ και την Επιχειρησιακή Ομάδα “OINOS” με αντικείμενο  «Πιλοτική εφαρμογή καινοτόμου τεχνολογίας, για τη μερική ή ολική αφαίρεση αλκοόλης σε οίνους Π.Ο.Π. Σαντορίνη και Π.Γ.Ε. Κυκλάδων»
Μια πρωτοβουλία που φέρνει στο επίκεντρο της συζήτησης μας τη σύνδεση της καινοτομίας με την παράδοση, της επιστήμης με την καλλιέργεια, και της τεχνολογίας με την αυθεντικότητα των προϊόντων μας.

Και θέλω εδώ να τονίσω ότι: 
είναι πάντοτε πολύ ενθαρρυντικό να βρισκόμαστε μπροστά σε παραδείγματα που αποτελούν την εφαρμογή του σχεδιασμού μας στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, για την ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα συνολικά 
αλλά και ειδικότερα, στην περίπτωση μας εδώ σήμερα, που αξιοποιείται η δυνατότητα που προσφέρεται μέσα από το ΠΑΑ και τώρα από το ΣΣ ΚΑΠ για την ανάπτυξη των συνεργασιών με σκοπό την αξιοποίηση νέων τεχνολογιών, νέων -  καινοτόμων διεργασιών στην πρωτογενή παραγωγή γεωργικών προϊόντων και στον τομέα των τροφίμων, 
όπως επίσης και για την αναζήτηση νέων καλλιεργητικών πρακτικών και πρακτικών παραγωγής που συμβάλλουν στην προστασία του περιβάλλοντος αλλά και στην προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή.

Να σας συγχαρώ λοιπόν για την πρωτοβουλία, αλλά και συνολικά για το έργο σας και περιμένουμε με πολύ ενδιαφέρον, στη συνέχεια των εργασιών, να ενημερωθούμε αναλυτικότερα για τις όλες τις παραμέτρους του εγχειρήματος σας.

-----------------------------

Κυρίες και Κύριοι, 

Πιστεύω ότι όλοι συμφωνούμε πως ο κλάδος της αμπελουργίας και του οίνου αποτελεί βασικό πυλώνα της ελληνικής αγροτικής οικονομίας, με έντονο εξαγωγικό χαρακτήρα και ισχυρό πολιτισμικό αποτύπωμα. 
Η αμπελουργία και ο οίνος είναι βαθιά ριζωμένοι στην ελληνική παράδοση, αποτελώντας αναπόσπαστο μέρος της ταυτότητας, της ιστορίας και του πολιτισμού του τόπου μας.

Ενώ πρέπει να πούμε ότι τα τελευταία χρόνια αναδεικνύεται σε έναν δυναμικά εξελισσόμενο κλάδο με σημαντικές δυνατότητες ανάπτυξης και εξωστρέφειας.
Με αυτά τα δεδομένα, στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με τον Υπουργό Κώστα Τσιάρα, έχουμε σαφή προσανατολισμό προς την ενίσχυση, την υποστήριξη και ανάδειξη του κλάδου σας. 
Μια πολύ σημαντική είδηση ενδεικτική της πορείας του οίνου αλλά και των πρωτοβουλιών που εμείς αναλαμβάνουμε είναι η υπερκάλυψη του προϋπολογισμού του 2ου και του 3ου έτους  της Παρέμβασης Π2-58.5 για την Προώθηση οίνων σε τρίτες χώρες, που πρόκειται για συνολική χρηματοδότηση, ενωσιακή και εθνική, ύψους 14,2 εκατομμυρίων ευρώ. 
Οι ελληνικές οινοποιητικές επιχειρήσεις, έχουν πλέον τη δυνατότητα να χρηματοδοτηθούν για να υλοποιήσουν δράσεις προώθησης ποιοτικών οίνων με Γεωγραφική Ένδειξη (Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης (ΠΟΠ), Προστατευόμενης Γεωγραφικής Ένδειξης (ΠΓΕ) καθώς και Ποικιλιακών οίνων) σε τρίτες χώρες και να αναδείξουν τα ιδιαίτερα ποιοτικά χαρακτηριστικά του πλούσιου δυναμικού της ελληνικής αμπελοκαλλιέργειας και οινοποιίας.


Αναγνωρίζοντας την ανάγκη για μέγιστη στήριξη του κλάδου της αμπελουργίας και οινοποιίας, χορηγήσαμε – πέραν των ενωσιακών κονδυλίων – και εθνικά κεφάλαια, προκειμένου να μεγιστοποιήσουμε αφενός την αποτελεσματικότητα της Παρέμβασης και αφετέρου, οι Έλληνες οινοπαραγωγοί να έχετε στην διάθεσή τους χρηματοδοτικά εργαλεία που θα τους επιτρέψουν το άνοιγμα νέων αγορών.
Και όπως τόνισα και προχθές η προώθηση των ποιοτικών ελληνικών οίνων στις αγορές του εξωτερικού αποτελεί στρατηγική μας προτεραιότητα. 
Ενώ η ισχυρή ανταπόκριση του κλάδου, που οδήγησε σε υπερκάλυψη του διαθέσιμου προϋπολογισμού για τα δύο έτη της Παρέμβασης, επιβεβαιώνει την αποφασιστικότητα και τη δυναμική των Ελλήνων οινοπαραγωγών. 

Θα μου επιτρέψετε δράττοντας της ευκαιρίας να βρίσκομαι μαζί με εκπροσώπους της παραγωγής, της μεταποίησης  της εμπορίας, αλλά και των συνεταιριστικών και ιδιωτικών επιχειρήσεων προϊόντων αμπέλου και οίνου, να μιλήσω για ορισμένες ακόμα προσπάθειες που κάνουμε για τη στήριξη του κλάδου.

Στο πλαίσιο της Νέας ΚΑΠ, έχουμε σχεδιάσει και έχουμε αρχίσει να εφαρμόζουμε πολιτικές, με τις οποίες φιλοδοξούμε να πετύχουμε στόχους όπως η αύξηση της ανταγωνιστικότητας των αμπελουργικών εκμεταλλεύσεων, η εγκατάσταση ποικιλιών αμπέλου με αυξημένο το εμπορικό ενδιαφέρον, αλλά και η εισαγωγή σύγχρονων καλλιεργητικών τεχνικών και πάντοτε με κεντρικό προσανατολισμό, η διαφύλαξη και η προστασία του περιβάλλοντος, με πρακτικές που θα μας προσφέρουν και καλύτερο και ποιοτικότερο τελικό προϊόν. 
Ενώ σημαντικές είναι και οι παρεμβάσεις μας για την οργάνωση και την προβολή του Οινοτουρισμού, που πιστεύουμε ότι θα συμβάλλουν καθοριστικά στην ανάπτυξη του αμπελο-οινικού τομέα, καθώς το πάντρεμα του προϊόντος με τον τουρισμό θα αυξήσει την εξωστρέφεια, θα αυξήσει τη ζήτηση και θα ανοίξει νέους ορίζοντες. 
Ουσιαστική επίσης εξέλιξη, αποτέλεσμα της συνεργασίας μας με τη Διεπαγγελματική Οργάνωση Αμπέλου και οίνου είναι και η  σύσταση ομάδας εργασίας με τη συμμετοχή του Υπουργείου και των φορέων του κλάδου, κατά τα πρότυπα της ομάδας εργασίας που έχει συσταθεί για το βαμβάκι, ώστε όλα τα ζητήματα του κλάδου να εξετάζονται στον χρόνο που πρέπει και με τον τρόπο που πρέπει. 
Ενώ ζητήματα όπως η χορήγηση αδειών φύτευσης, η αναδιάρθρωση και η μετατροπή των αμπελώνων έχουν ολοκληρωθεί.

Πολύ σημαντική εξέλιξη ότι είμαστε σε αναμονή έκδοσης ΦΕΚ της σχετική ΚΥΑ για τη Δημιουργία Νέου Καταλόγου Ποικιλιών Αμπέλου που έλαβε τελική υπογραφή την Τρίτη 29 Απριλίου 2025. 

Και παράλληλα είναι σε εξέλιξη οι διαδικασίες για τον εκσυγχρονισμό του συστήματος ταινιών ελέγχου οίνων ΠΟΠ, και αποφασίστηκε η αντικατάστασή τους με αυτοκόλλητη ετικέτα με QR code.
Υπολογίζεται ότι απαιτείται περίπου ένας χρόνος για τον καθορισμό όλων των απαιτήσεων ώστε να ξεκινήσει η δημιουργία του θεσμικού πλαισίου.
Επίσης, συζητάμε και εργαζόμαστε πάνω στο αίτημα οικονομικής στήριξης από το ΥΠΑΑΤ για την εκπόνηση του Στρατηγικού Σχεδίου για το αμπέλι.
Και τέλος, εργαζόμαστε για εξεύρεση λύσης για τα θέματα που αφορούν: 

Πρώτον, τα στρέμματα τα οποία είναι καταγεγραμμένα στο Αμπελουργικό Μητρώο αλλά δεν κάνουν δήλωση συγκομιδής (η οποία και αποτελεί αποδεικτικό ότι καλλιεργούνται) και 

Και δεύτερον, τα στρέμματα τα οποία διανέμονται αλλά δεν καλλιεργούνται 

Και είμαστε εδώ, να βλέπουμε όλα τα ζητήματα ένα – ένα και να προχωρούμε σε λύσεις, σε υιοθέτηση νέων προτάσεων και νέων δρόμων που θα οδηγήσουν τον αμπελο-οινικό τομέα στο μέλλον που του αξίζει!
Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες της ημερίδας και δηλώνω την πρόθεσή μας να συνεχίσουμε να στεκόμαστε αρωγοί σε κάθε καινοτόμα δράση που ενισχύει τη θέση του ελληνικού κρασιού στην παγκόσμια αγορά.
Άλλωστε το γνωρίζετε ότι ως Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στηρίζουμε με συνέπεια τις συνεργασίες που προάγουν την έρευνα, ενισχύουν τη βιωσιμότητα του τομέα και προσθέτουν αξία στα προϊόντα μας. 
Η Επιχειρησιακή Ομάδα “OINOS” και η ΚΕΟΣΟΕ αποτελούν χαρακτηριστικά παραδείγματα μιας τέτοιας δημιουργικής σύμπραξης – με όραμα, τεκμηρίωση και προοπτική.
Συγχαρητήρια σε όλες και σε όλους! 

Σας ευχαριστώ πολύ για τον χρόνο σας! 
